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Облікова політика кожного підприємства включає правила, 

способи, методи, якими керуються працівники бухгалтерської 
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служби і інші виконавці в процесі ведення обліку поточної гос-
подарсько-фінансової діяльності підприємства і складання звіт-
ності. 

Однак, питання призначення облікової політики знаходять-
ся в тісному зв’язку з її користувачами, в першу чергу із зовніш-
німи, оскільки, як стверджує  Дмитренко Т.М. та Чаадаєв С.Г., 
«суть облікової політики полягає в механізмі узгодження майно-
вих інтересів підприємства і зовнішніх користувачів щодо розк-
риття облікової інформації. В умовах, коли первинні документи 
знаходяться в повному розпорядженні підприємства, а допуск до 
них зовнішніх користувачів практично виключений, підприємст-
во отримує можливості для маніпулювання методами узагаль-
нення первинних даних і підготовки інформації та визначення 
необхідних для себе фінансових результатів. Реалізація концепції 
облікової політики забезпечує простір і незалежність для діяль-
ності підприємства, надійний захист комерційної таємниці. Од-
нак, вона обмежує інтереси зовнішніх користувачів, практично 
створює можливість вводити їх в оману, виключає співставність 
інформації про результати діяльності підприємств, які застосо-
вують різну облікову політику. При чому баланс інтересів пору-
шується на користь підприємства» [1, с. 15]. 

Облікова політика охоплює всі стадії облікового процесу, 
всю сукупність способів, прийомів і методів збору, реєстрації та 
обробки інформації, а також всі аспекти облікового процесу – 
теоретичний, методологічний, технологічний, організаційний.  

Таким чином, вважаємо доцільним розглядати облікову 
політику як обрану підприємством, з урахуванням установлених 
норм та особливостей, методологію бухгалтерського обліку, яка 
спрямована на досягнення його цілей і завдань та використову-
ється з метою забезпечення надійності фінансової звітності. Для 
цього необхідна інформація, яку має надавати система бухгал-
терського обліку, що виявляє й систематизує дані про господар-
ську діяльність підприємства та базується на основі вибраної об-
лікової політики.  

Різні види обліку максимально задовольняють інтереси рі-
зних груп користувачів облікової інформації, що в свою чергу, 
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визначає особливості облікової політики. Розглянемо на рис.1 
облікову політику щодо того, через які види обліку вона реалізу-
ється та які напрями їх інтересів охоплює. 

Користувачами облікової інформації слід вважати фізич-
них та юридичних осіб, державу та міждержавні організації, які 
проявляють інтерес до подій і процесів, що відбуваються на під-
приємстві, та хочуть мати інформацію про стан майна, результа-
ти діяльності, партнерську надійність, впевненість у тому, що 
підприємство буде успішно функціонувати й надалі.  

Бухгалтерський облік як інформаційна система переслідує 
мету найбільш повного і своєчасного забезпечення користувачів 
достовірними даними стосовно майнового і фінансового стану, а 
також результатів діяльності підприємств. У світовій практиці 
облік називають мовою бізнесу. 

Саме облік повинен забезпечувати користувачів інформа-
цією стосовно щонайменше таких двох напрямів роботи підпри-
ємства: 

– з оцінки економічної ефективності діяльності, яка ви-
значається через прибутковість; 

– з визначення майбутньої платоспроможності, можливо-
сті своєчасного і повного погашення своїх зобов’язань, що про-
являється через фінансове становище суб’єкта господарювання. 

До того ж окремі групи користувачів своїми діями по різ-
ному впливають на величину фінансових показників. Одні ста-
раються їх мінімізувати, інші бажають збільшення їх значень. І 
тільки окремі з них хочуть мати реальну картину.  

Інформація за даними напрямами найперше необхідна 
для такої найбільш важливої групи користувачів, якими є влас-
ники (засновники, інвестори). 

Прибутковість діяльності, її зростання дає надію власни-
кам на одержання частини прибутку у формі дивідендів. А пок-
ращення фінансового стану підвищує курс акцій підприємств на 
ринку фінансових інвестицій. Саме за двома зазначеними напря-
мами будується облікова політика з врахуванням основної вимо-
ги власників підприємства – одержання найбільш вигідних для 
них результатів діяльності. Соколов Я.В. визначає облікову полі-
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тику, як «… засіб легальним способом одержувати необхідну ад-
міністрації величину прибутку і подавати фінансовий стан фірми 
у відповідності з інтересами власників» [2, с. 24]. 

 

 
Рис. 1. Облікова політика у взаємозв’язку з видами обліку та 

потребами користувачів облікової інформації 
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Незалежно від вибору облікової політики, різних методів 
та методологій обліку, П(С)БО вимагають, щоб фінансові звіти 
відповідали всім вимогам та принципам і в повному обсязі вико-
нували основне завдання та мету фінансової звітності [3, c. 26].  

Таким чином, облікова політика підприємства є не просто 
сукупність способів ведення обліку, обраних відповідно до умов 
господарювання, а вибір концепції інтерпретації інформації для 
ідентифікації підприємства у площині прийняття рішень як внут-
рішніми так і зовнішніми користувачами звітної інформації. 
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